

全球食品价格连续8个月上涨

国际货币基金组织称食品价格或维持高位

核心提示

联合国粮食及农业组织3日报告,全球主要食品价格过去一个月上涨2.2%,连续8个月上涨,达到这一组织20年前开始统计食品价格以来的最高值。国际货币基金组织(IMF)认为,世界粮食产量增加有待时日,位于峰值的全球食品价格可能维持高位。

指望大米

粮农组织3日发布的食品指数显示,这一指数2月上涨2.2%,至236点,为粮农组织1990年开始监控食品价格以来最高点。

美国彭博新闻社报道,随着美国饲料和乙醇需求增加,芝加哥市场玉米期货价格过去一年间上涨92%。全球玉米库存使用比降至37年来最低点。

俄罗斯和东欧地区去年经历干旱,小麦价格上涨65%。美国农业部预测,全球各种谷物库存将在下个收获季到来前减少13%,为2007年以来首次减少。

食品价格飙升成为今年年初至今中东一些国家政局动荡的诱因之一。

所幸,全世界超过半数人口消费的大米产量喜人。粮农组织高级经济分析师阿卜杜勒礼萨·阿巴西安3日说,大米这次可能帮助世界躲过粮食危机。

维持高位

国际货币基金组织研究部顾问托马斯·赫布林和经济学家肖恩·罗奇在一份内部刊物上写道,发展中国家居民收入上升扩大了肉类和乳类食品需求,意味饲养牲畜需要更多谷物和土地。

这篇2日刊登的文章指出,生物燃料需求增加和不利天气同样制约粮食供给。文章写道,随着时间推移,供给增加可

能冲淡价格上涨,缓解食品市场压力,但“这需要几年,而非几个月”。

澳大利亚联邦银行大宗商品策略师卢克·马修斯说:“现行食品价格维持高位的时间可能超过2007年至2008年那段经历。”马修斯认为,这次更多大宗农产品卷入涨价,意味着重建达到安全水平的食品库存需要更长时间。

重建库存

马修斯说,2008年粮价上涨因全球金融危机导致世界经济衰退而中断,这次食品价格上涨需要同样类型的“经济灾难”,以使食品需求减少至产量能追上的水平。

瑞士银行财富管理研究部负责人多米尼克·施尼德认为,世界主要粮食出口国的

干旱或洪水毁坏庄稼,粮食库存需要至少两年时间才能重建。

粮农组织预计,小麦产量2011年可能增长大约3%。不过,阿巴西安说,为确保足够供给,今年小麦产量需增加至少3.5%。

(据《北京晨报》)

美地球观测卫星坠入太平洋



“辉煌”号卫星升空坠毁时的景象。

新华社华盛顿3月4日电(记者 任海军)美国航天局4日晨举行新闻发布会宣布,当天因发射故障而未能进入预定轨道的“辉煌”号地球观测卫星已坠入太平洋。

美国航天局发射主管奥马尔·贝兹在加利福尼亚州范登堡空军基地举行的发布会上表示,发射故障可能与运送“辉煌”号升空的“金牛座”XL型运载火箭顶部的整流罩未按预期分离有关,他们将进一步分析故障原因。

“这是个非常困难的时刻,”贝兹说,“所有指标显示,卫星和火箭目前在南太平洋某处。”

“辉煌”号于美国东部时间4日5时9分(北京时间18时9分)从范登堡空军基地升空。不过,在其升空约6分钟后,美国航天局即宣布发射出现故障。“辉煌”号由位于弗吉尼亚州的轨道科学公司研制,“金牛座”XL型运载火箭的发射服务也由该公司提供。

公司负责人在发布会上回顾了两年前美国“嗅碳”卫星发射失败的情况。“嗅碳”卫星是美国第一颗专门用于研究和观测二氧化碳的卫星,其主要任务是绘制完整的大气二氧化碳循环地理分布图,为研究气候变化提供更多科学数据。但这颗卫星在2009年2月24日发射升空后,同样因“金牛座”XL型运载火箭出现故障而坠毁在南极附近海域。

“我们有很多专业人员。”这位负责人说,并表示一定会重整旗鼓。

美国航天局负责项目的助理副局长迈克尔·卢瑟表示,尽管美国航天局失去了“辉煌”号,但在今后10年中,将发射至少13个与地球观测有关的航天器。

“辉煌”号原定于2月23日升空,但由于“金牛座”XL型运载火箭的地面支持系统出现技术故障,其发射被推迟。“辉煌”号配有最先进的传感器和监控器,美国航天局曾希望它能帮助科学家研究太阳和浮质对地球大气的影响。



3月5日,在俄罗斯首都莫斯科举行的2011俄罗斯小姐决赛中,来自莫斯科的纳塔利娅·甘季穆罗娃(中)戴上俄罗斯小姐桂冠。新华社记者 鲁金博 摄

意大利总理要为自己洗清“冤屈”

每周一天,老贝法院接受庭审

意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼的律师5日说,贝卢斯科尼打算出席他本人所涉及案件的庭审和听证会,为自己辩护。

三起官司缠身

贝卢斯科尼的律师尼科洛·盖迪尼当天在米兰告诉媒体记者,贝卢斯科尼决定出庭为自己辩护。

贝卢斯科尼有权以妨碍自己履行政府职责为由拒绝出庭。不过,按盖迪尼的说法,“鉴于他受关注程度不同寻常,贝卢斯科尼认为应亲自出庭”。

贝卢斯科尼眼下官司缠身。他涉及的

一起贿赂案件定于本月11日开始审理。在这起案件中,贝卢斯科尼涉嫌于上世纪90年代贿赂自己当时的律师戴维斯·米尔斯,让后者在庭审中作虚假陈述。

另外,贝卢斯科尼因涉嫌税务欺诈和挪用旗下企业资金面临诉讼。米兰市一法院上月裁定,他应于4月6日出庭,就涉嫌与未成年女性交易及滥用职权接受审讯。

每星期安排一天出庭

盖迪尼4日就贝卢斯科尼出庭一事与米兰检察院部门商谈。他5日说,已请求米兰法院将所有庭审时间安排在星期一。

盖迪尼说,由于公务繁忙,贝卢斯科尼只能在星期一安排时间出庭;在某些“极端情况下”,星期六也可以接受。

不过,英国广播公司援引一些分析师的话报道,在意大利议会的日程安排上,星

期一通常格外繁忙。

贝卢斯科尼过去多次受到指控,但极少出席庭审。按盖迪尼说法,贝卢斯科尼为出庭“尽了最大努力”,“对一名总理来说,每星期安排一天出庭不是小事”。

米兰一名法官5日将贝卢斯科尼所涉一起案件的预审听证会推迟至本月28日。那天正是星期一。

防窃听停用手机

贝卢斯科尼5日说,内阁定于今后数天内召开特别会议,讨论司法系统改革。美联社报道,改革措施包括限制检察官窃听电话。贝卢斯科尼不久前说,由于担心遭到负责调查

他的检察官窃听,他已不再使用手机。

贝卢斯科尼所涉数起案件现在都在审理。不过,贝卢斯科尼坚称案件背后存在政治动机。(据《北京晚报》)

日本外相前原诚司辞职

新华社东京3月6日电(记者 吴谷丰)日本外相前原诚司6日因接受违法政治资金向日本首相菅直人辞职,菅直人接受了他的辞呈。

据日本广播协会电视台报道,前原当晚在首相官邸与菅直人会谈,表示愿为接受旅日外国人政治资金而辞职。他是菅直人今年1月第二次改组内阁后首位辞职的内阁大臣。

最大的在野党自民党参议员西田昌司4日在国会参议院预算委员会会议上说,前原过去4年接受了一位旅日韩国女性20万日元(1美元约合82日元)政治资金。前原承认接受了旅日外国人5万日元的政治资金,但表示将退还资金并修改其政治资金收支报告。

日本《政治资金规正法》禁止政治家接受外国人和外国法人提供的与政治活动有关的资金,违法接受资金者将被处以3年以下监禁或50万日元以下罚款。据报道,向前原提供政治资金的是京都市经营一家烤肉店的旅日韩国女性。

日本媒体指出,在菅直人内阁支持率创新低的情况下,前原引咎辞职可能进一步削弱菅直人政权的基础,并导致菅直人内阁的运行更加艰难。

新西兰再发多起余震未造成新的人员伤亡

余震连袭 中国救援队不言退

据法制晚报消息 北京时间5日下午2时34分,新西兰克赖斯特彻奇市发生里氏4.8级余震,震感强烈。记者连线中国国际救援队随行使馆工作人员王满达得知,余震并未造成新的人员伤亡,也没有对救援工作造成影响。

在当天多起余震中,震级在里氏3.2级以上的就有9起。王满达告诉记者,5日下午当地发生了多次余震,震感很强烈,不过余震没有造成人员伤亡。“我们的救援队在现场都有专门的安全员,所以余震没有对救援队造成威胁。”王满达说,“不过从心理上来讲,给震区民众的压力还是不小的。”

王满达还向记者介绍说:“虽然有些国家的救援队已经撤离了,不过,我们中国救援队仍然奋斗在工作岗位上。希望我们能对遭受地震的新西兰进行最大的帮助。”

警方6日宣布,已确认的遇难者人数已上升至166人。

巴西世界杯 亚洲保住4.5个席位

2015年女足世界杯 花落加拿大

新华社日内瓦3月3日电 历时两天的国际足联执委会会议3日闭幕。国际足联公布了2014年巴西男足世界杯名额分配方案,亚洲保住4.5个席位,加拿大获得了2015年女足世界杯的举办权。

国际足联还公布了2010年财政报告和2007年~2010年的四年财政收支情况。这四年国际足联获得的利润高达6.31亿美元。

巴西世界杯的名额分配与南非世界杯时相同。亚洲区依旧保留了4.5个席位。其他名额分配如下:欧洲13个席位;南美洲4.5个席位,此外东道主巴西自动晋级决赛阶段比赛;非洲5个席位(南非世界杯时由于东道主南非直接晋级,所以有6支非洲球队出现在世界杯决赛圈);大洋洲0.5个席位;北中美及加勒比地区3.5个席位。

不过预选赛附加赛的对阵形势将改为抽签决定,而不是之前的亚洲第五名对大洋洲冠军,北中美及加勒比地区第四名对南美洲第五名。